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1. En reell geometrisk serie dr pa formen
oo
S ot
k=1
dir a och r &r reella konstanter. Lat oss anta att a # 0.

(a) For vilka r konvergerar serien? Visa detta. Vad blir summan?

>i(3)

k=1

(b) Berikna summan av serien

(c) Definiera begreppet potensserie och konvergensradie for en funktion f.

(d) Resonemanget i uppgift (a) kan anvindas for att visa att funktionen

kan utvecklas i en potensserie f6r « € I, dér I &r ett intervall i (—oo, +00). Bestam detta
intervall och skriv upp potensserien f6r derivatan f'(z) pa detta intervall.

(e) Lat f = f(t), t € R, vara en periodisk funktion med period T. Definiera f’s Fourier-
serie och Fourierkoefficienter.

(f) Lat f vara periodisk med period 27 och definierad av f(t) = 7 — |¢| for —7m <t < 7.
Rita upp f pa intervallet —37 < ¢ < 37.

(g) Berdkna Fourierkoefficienterna ag, a; och b; fér funktionen f i uppgift (f).

2. Lat I =[0,2n]. L&t 7, vara en uniform indelning av I i fyra delintervall I; = [z;, ;11].,

1



i =1,2,3,4. L&t Vj, vara rummet av kontinuerliga, styckvis linjira funktioner pa I, dar
varje v 1 V;, &r linjar pd varje I;. Lat u(z) = cos(z) i uppgift (a)-(e).

(a) Rita in u och nodinterpolanten m,u i samma graf och ange mpu’s vérde i nodpunkter-
na.

(b) Nodinterpolanten mpu pa I; kan skrivas som

mhu(z) = u(z) Ni(x) + u(Titr) Nig1-

Bestdm A;(z) och Ag(z) samt mpu(z) pa .
(c) Berékna ||u — maul|Loo(z,)-
(d) Anviind feluppskattningsformeln for att uppskatta ||u — mpul|Leo(z,)-
(e) Berdkna |lu — mhul|r2(r,)
(f) Definiera L2-projektionen wy, = P,w till en funktion w pa Vj.
(g) Visa att ||w — wa| 2y < ||lw — v|| 2@y for alla v € V.

)

(h) Harled ekvationssystemet for berdkning av wp.

3. Lat I =[0,1]. Lat 73, vara en uniform indelning av I i tva delintervall I; = [z;, Ziy1].,
7 = 1,2. Lat Vj, vara rummet av kontinuerliga, styckvis linjira funktioner pa I, dér var-
je v iV, ar linjir pad varje I; med tillagget att v(0) = v(1) = 0. Betrakta tvapunkts
randvardesproblemt
) —u'(z) = f(z), z €1,
u(0) = u(1) = 0.
(a) Gor en variationsformulering av (1).
(b) Gor en FEM-formulering av (1).
(c) Hérled ekvationssystemet for FEM-problemet till (1).
(d) Lat f(z) = —2. Los (1) analytiskt.
(e) Los FEM-problemet i (c) for hand med f(z) = —2. Rita sedan in den analytiska

16sningen i (d) och den approximativa i (e) i samma graf.
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